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Aufgabe
Nennen sie zwei Arten von Messfehlern und nennen sie jeweils ein Beispiel.
Kapl. S.15

Aufgabe
DMS andern ihren Widerstand mit der Dehnung. Nennen Sie den physikalischen Effekt, der
dafir verantwortlich ist bei metallenen und Halbleiter DMS.
geometrischer Effekt- Piezoresistiver Effekt

Bode-Diagramm gegeben
Finde Amplitude heraus
Xeld2t=acos(w1t)+ bsin(w2t)
w1=100rad/s w2=100w1

Boolsche Algebra

Gegeben ist Q=(AAB)(-AA-B)~ (4nB)v (A N B)
Wenden sie die Rechenregel (kommutativ,assoziative und Distributive Beziehungen) an um
den Ausdruck zu vereinfachen. Um welches Glied handelt es sich?

Aufgabe
i)Warum sollte die Differentialdrossel mit hohen Frequenzen betrieben werden?
i) Was sollte bei der Differentialdrossel vermieden werden?(Anmerkung: Frage war irg
anders...)

Aufgabe

(Gegeben ist ein Messaufbau der Lasertriangulation mit Laser, Bauteil und Detektorschirm)
Geben Sie qualitativ den Verlauf von Y an.



7. Aufgabe (,Rechenaufgabe®)

a) Bestimmen sie die Kapazitaten C1(x,z) und C2(x,z).
b) Bestimmen sie mit C1(x,z) und C2(x,z) Cges (Gleichung vollstandig umgestellt/vereinfacht)
¢) Kann eine Richtungserkennung in x bzw in z Richtung stattfinden? Warum?

8. Aufgabe Reihenschwingkreis

= \UL=Us

a) Leiten Sie die Ubertragungsfunktion G(jw) her.

b) Bestimmen sie den Betrag der Ubertragungsfunktion |G(jw)|
(Mit vorgegebenen G(jw) falls a) nicht gelést worden ist)

9. Sie haben drei temperaturunabhangige Widerstande R=100 Ohm und einen Pt100.
AulRerdem ein hochohmiges Voltmeter. Sie méchten die Widerstands&nderung des Pt100
durch die Temperatur messen. alpha ist geg.

a) Zeichnen sie die Schaltung fur eine Messung des Widerstandes Pt100 bei 0°C.

b) Was ist die Brickenspannung abh&ngig von der Temperatur? Treffen sie passende
Vereinfachungen.

c) Welcher Fehler e entsteht durch die in b) getroffene Vereinfachung?



